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LA PRUEBA CONTIENE 5 CUESTIONES PRACTICAS:

. Cuestionario de 25 preguntas de Test (2.5p)

. Ejercicio de electrénica digital/analégica: Automatizacién puerta
(1.5p)

. Ejercicio de subredes (2p)

. Ejercicio de programacion didactica de Circuitos digitales
secuenciales (2p)

. Reto: Control de acceso a una finca (2p)
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Ejercicio 1

Cuestionario (2.5p): Dispones de 25 cuestiones con una unica solucién cada una.

1)

2)

3)

4)

5)

1. Cada respuesta correcta equivale a 0,1p.

Cada respuesta incorrecta penaliza 0.05p.

Las cuestiones no respondidas no se tendran en cuenta.

Nota maxima: 2.5p Nota minima: Op

Marcar las respuestas correctas con una X

Si deseas cambiar la respuesta rodea con un circulo la respuesta erronea o equivocada y
vuelve a marcar con una X la correcta.

AN

NSLOOKUP.....

O Es un servidor de nombres de dominio DNS.

O Es una herramienta de busqueda de direcciones IP o busqueda de DNS inversa.
O Se utiliza para redireccionar puertos (Port Forwarding).

El ENMASCARAMIENTO IP (IP MASQUERADE) en un router

O Se utiliza para navegar andnimamente en Internet.

O Se utiliza para implementar subredes (Subnetting).

O Es necesario para que los equipos de una red LAN puedan acceder a internet.

Indicar el valor de la resolucion de un DAC de 4 bits y 30 Voltios de fondo de escala
o 0,1

o 05
O 1
o 2

En un circuito RLC, a la frecuencia de resonancia se cumplira que:

O Z=XL
O XL=R
O Z=XC
O Z=R

Mediante un osciloscopio se mide una tension pico a pico de 28,284 V en el altavoz de 10Q2
de un amplificador de potencia. Determina la potencia de salida del amplificador:

o 1w
o 10w
O 28,284 W



6)

7)

8)

9)
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Dado el filtro activo de la figura calcular su frecuencia de corte. Indicar el valor que mas se
aproxime.

J_—E— . O 1500 Hz
= 15K 0 1600 Hz
O 1700 Hz
0 2000 Hz

100 nF

vert I ﬁ

Puertos, paquetes, tramas...

O Corresponden a las capas 4 ,3 y 2 respectivamente del modelo OSI.
O Corresponden a las capas 5,3 y 2 respectivamente del modelo OSI.
O Corresponden a las capas 3,4 y 2 respectivamente del modelo OSI.

EL protocolo SIP....

O Es utilizado en telefonia analdgica

O Esutilizado en VolIP.

O Corresponde a la capa fisica del modelo OSI.

El SCR de la Figura posee una corriente caracteristica de disparo de 0,1 A. Determina la
tension Vg que habré que aplicar a la puerta para que el SCR se dispare, teniendo en cuenta
que en el terminal de puerta aparece una caida de tension de 0,7 V

+ Vec o 0,7V
o 1,7V
O 2,7V
o 3,7V

30Q

10) Indicar el tipo de encapsulado que se muestra en la figura:

SOIC
PLCC
DIP
BGA

ooood
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11) Si al circuito de la figura aplicamos el teorema de Thevenin, los valores representativos a
obtener serian:

3Q

AVAVAVam SdVAVAY, A 0 RTh=6,25Qy VTh=4,5V
, - | 0 RTh=6.25Qy VTh=6V
6V @ 0 ¥ 0 RTh=12Qy VTh=4V
* B

12) Los protocolos de red TCP y UDP...
O UDP es mas rapido y seguro que TCP.
O TCP es mas seguro, pero mas lento.
O Ambos son igual de rapidos y seguros.

13) Se lanza el comando ping www.hezkuntza.net y se obtiene el siguiente resultado:
Respuesta desde 62.99.63.23: byte=32 tiempo=5ms TTL=51. Indica la respuesta correcta:
O TTL (Time To Live) indica la cantidad de saltos entre routers que ha habido hasta
alcanzar el servidor www.hezkuntza.net.
O El tiempo se refiere a la latencia.
O Ambas son correctas.

14) Dado el montaje con AOP siguiente deducir el valor de la Vsal. Considerar los AOP

ideales.
+15V R )
o o -3V
O -5V
R2
S E ix

R3 |
15K

15) Disponemos de un regulador de tension LM 7909, ;cudl serd el valor de la tension entre su
salida y el comtn?

12V
9V
9V
-12V

O00Ono
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16) Indicar el valor de la resistencia SMD de la figura:

122Q
12002
1220Q
122002

oooo

17) El modelo TCP / IP consta de 4 capas....
O Elrouter y el switch no gestionable pertenecen a las capas 2 y 1 respectivamente.
O El router recibe las tramas de la capa y por lo tanto ambos pertenecen a la capa 2.
O El router pertenece a la capa 4 y el switch al 2.

18) Dado el multivibrador de la figura, calcular el tiempo de encendido del LED VERDE.
Resultado con un tnico decimal.

Veem sV
' 4 —=—
R3 | o LED ROJO
10KHH i == . SZ\-\\

N e s O 3,8sg

8 ic1 i
e T M = 0 42sg
= J_ . LED VERDE O 44sg
! “fonF o AN O 4,6sg.

1}

19) Indica la mejora que se consigue al utilizar tecnologia CMOS en la fabricacion de circuitos
amplificadores operacionales:

O Una ganancia alta

Una impedancia de salida alta

Ahorro energético

Una ganancia alta y una impedancia de salida baja

Oood

20) En los amplificadores de potencia, ;cual es la clase mas eficaz energéticamente?

O Clase A
O Clase B
O Clase AB
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21) En el circuito de la figura:
R

"N

Viv,=12v& R

O El diodo zener mantiene constante la corriente en la carga RL.
O El diodo zener mantiene constante la tensidon en la carga RL.
O El diodo zener mantiene constantes, tanto la tensiéon como la corriente en la carga RL.

22) En el circuito de la figura, si vl =10 Vy v2 =10V, ;por qué diodo/os circulara la
corriente?

10 ko

Solo por D1

Solo por D2

Por ambos diodos D1 y D2
Por ninguno de los dos

V2

oood

23) Al utilizar un transistor NPN en conmutacion, si su fdc minima es 100 y la maxima es 130,
(cudl serd el valor a usar para realizar los calculos de saturacion?

O PBde=120
O PBde=110
O PBde=130
O Bde =100

24) En el circuito adjunto, ;cual o cuales seran el/los diodos por los que circulara la corriente?
(Cual sera el valor de la tension de salida VO? Suponer que las tres tensiones estan en fase,
los diodos son ideales y los valores de tension eficaces.

D3,VO=2V
DI1,VO=1V
D2,VO =5V
DI,VO=5V

Oo0oono
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25) Suponiendo el diodo ideal, indicar la forma de onda de la tensién VO correcta.

R
—— A .
10 sin ot /\D + Vo
oV -|-
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Ejercicio 2
Nos han pedido que disefiemos y montemos un sistema de control de acceso exterior de un recinto

cerrado (caserio, chalet, fabrica...)

(B) CERRAR (A) ABRIR — L/
P

(e)Barra de seguridad

& p. abrir (a)

ap. cerrar (b),

M A HAHFHAHARAA R
e Bl B el b Rl B ] e

T (d)f.c. puerta cerrada (c)f.c. puerta abierta ¢

Las especificaciones que debe cumplir el sistema para su correcto funcionamiento son las
siguientes:

[Tt

= Para abrir la puerta, es necesario mantener pulsado el pulsador (NO) “a”’, momento en
el que se activara el contactor “4 ” para la apertura de la puerta, hasta que se accione el
final de carrera (NO) "c”, que indica que la puerta esta completamente abierta.

=  Para cerrar la puerta, es necesario mantener pulsado el pulsador (NO) “b”’, momento en
el que se activara el contactor “B” para el cierre de la puerta, hasta que se accione el
final de carrera (NO) ”d”, que indica que la puerta estad completamente cerrada.

=  Silos pulsadores “a”y “b” se oprimen simultaneamente, la puerta no debera moverse.

6 9

= Si mientras se mueve la puerta, se acciona la barra de seguridad (NC) “e”, el
movimiento de la puerta se paralizara instantaneamente en la posicion en la que esté.

1. Tabla de la verdad (0,3 puntos).

2. Dibujar el esquema electronico a partir de un decodificador/demultiplexor 74HC154,
utilizando la cantidad minima de puertas logicas (0,6 puntos).

3. En el esquema electronico dibujar los componentes electronicos necesarios para el
correcto funcionamiento de los pulsadores y finales de carrera (0,3 puntos).

4. En el esquema electronico dibujar los componentes electronicos necesarios para el
correcto funcionamiento de la barra de seguridad (0,3 puntos).
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Esquema electrénico decodificador/demultiplexor 74HC154:

Uz | 74HC154
2 lasg V& bl
52-'21— B 1 o%
2 |0 -
—— DMSB 3 OT
18 - 4-' g
—019 E1 5 O—?
—— B2 i O_B

‘ - =]
g - 10
8 ik
10 0—1:3
=
12 0—15
13 oo
14 O—ﬁ,
o L
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Ejercicio 3

Se dispone de dos direcciones de red para montar la red de una escuela, que son las siguientes:
130.35.0.0/16 y 172.16.0.0/16. Se debe segmentar la red para las siguientes necesidades:

A. Un ambito denominado ZUZENDARITZA en el cual se dispone de 2 servidores, 1
impresora IP, 1 router, 7 ordenadores que reciben la IP desde el router automaticamente
y 1 switch de 16 puertos no gestionable.

B. Un ambito denominado IDAZKARITZA en el cual se dispone de 1 servidor, 1 router, 5
ordenadores que reciben la IP desde el router automaticamente y 1 switch de 12 puertos
no gestionable.

C. Un ambito denominado IRAKASLEAK en el cual se dispone de 2 servidores, 1
impresora IP, 1 router, 25 ordenadores que reciben la IP desde el router
automaticamente y 2 switches de 16 puertos no gestionables.

D. Un ambito denominado IKASLEAK en el cual se dispone de 2 servidores, 1 router, 100
ordenadores que reciben la I[P desde el router automaticamente y 5 switches de 24
puertos no gestionables.

Todos los router tienen activos los protocolos para implementar VLSM y cuentan internamente
con un servidor DHCP y servidor DNS.
Se pide:
1) Elegir una de las dos direcciones IP ofertadas indicando el motivo de dicha elecciéon y la
clase a la que pertenece. (0,3 puntos)
2) Calcular las subredes de los 4 &mbitos utilizando VLSM vy rellenar la tabla siguiente:

(0,6 puntos)
Direccion de Direccion de | Primera direccidn Ultima direccién
red Midscara broadcast valida valida
Zuzendaritza
Idazkaritza
Irakasleak
Ikasleak

3) Configurar los servidores DHCP en la siguiente tabla: (0,4 puntos)

DHCP Rango direcciones PC (POOL) |Mdscara Puerta de Enlace | Direccion DNS

Zuzendaritza

Idazkaritza

Irakasleak

Ikasleak
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4) (Qué direccion IP y mascara tendran los siguientes dispositivos? ;Por qué? (0,4

puntos)

Direccién Impresora

IP Servidor 1

IP servidor 2

Zuzendaritza

Idazkaritza

Irakasleak

Ikasleak

5) Indicar genéricamente los pasos a seguir para acceder a la pagina WEB de la escuela
desde el exterior (WAN) si esta alojada en el servidor 1 en el puerto local 8080 del
ambito ZUZENDARITZA. (0,3 puntos)

I



EPE 2020 l

&l

OPE 2020

Ejercicio 4

Dispones de 15 horas para trabajar los circuitos digitales secuenciales con un grupo de
Instalaciones de Telecomunicaciones de grado medio. Dispones de un aula/taller de electronica
digital perfectamente equipado con la instrumentacién y material necesario.

Realiza una programacion detallada que incluya:

Planificacion adecuada adaptada al nivel curricular (0.3p)
Metodologia (0.2p)

Actividades ensefianza-aprendizaje (0.7p)

Estrategias y recursos didacticos (0.2p)

Criterios de evaluacion (0.6p)
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Ejercicio 5

El reto

Una amiga nos ha pedido que pensemos y construyamos un sistema de control de entrada y salida
de una zona rural.

El edificio del caserio esta situado en la zona central del terreno y dispone de un tnico acceso a
unos 500 metros de distancia aproximadamente.

Al llegar al acceso exterior de los terrenos del caserio se dispondra de una puerta automatizada,
en funcionamiento previo. En la zona de acceso, deberemos realizar un sistema de identificacion
de la persona entrante, y, ademas, debera haber un sistema para recibir las ordenes de
apertura/cierre de la puerta.

Ademas, tendremos que hacer frente a otro problema: desde la puerta hasta el caserio, hay un
canal de agua de uno de los lados del camino, y en el otro lado del camino, un huerto, por lo que
no se podran utilizar cables para comunicar la puerta de acceso exterior y el caserio.
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Teniendo en cuenta el enunciado de los parrafos anteriores, realizar un boceto esquemaético del
informe para el profesor basado en el modelo de aprendizaje ETHAZI. Pidiéndose:

e Estrategias y técnicas didactico-pedagdgicas en un contexto real de aula. (0,3p)

e Contextualizacidn, planificacién y coordinacién. (0,5p)

e Recursos, actividades técnicas relacionadas con la especialidad y atencion a la
diversidad. (0,5p)

e Evaluacion y seguimiento. (0,7p)



